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B4_E6_B3_A8_c67_276869.htm 第三章 税务登记代理实务 题量

：历年分值：2～3分。 题型：单选、多选题。 2007年本章教

材根据国税发［2006］37号文补充了新的知识点。新增内容

应作为复习的重点。2007年预计分值应在3分左右。 第一节 

企业税务登记代理实务 一、税务登记 （一）税务登记管理规

程 1.申报办理税务登记 ①从事生产、经营的纳税人领取工商

营业执照（含临时工商营业执照）的，应当自领取工商营业

执照之日起30日内申报办理税务登记，税务机关核发税务登

记证及副本（纳税人领取临时工商营业执照的，税务机关核

发临时税务登记证及副本）。 ②从事生产、经营的纳税人未

办理工商营业执照但经有关部门批准设立的，应当自有关部

门批准设立之日起30日内申报办理税务登记，税务机关核发

税务登记证及副本。 ③从事生产、经营的纳税人未办理工商

营业执照也未经有关部门批准设立的，应当自纳税义务发生

之日起30日内申报办理税务登记，税务机关核发临时税务登

记证及副本。 ④有独立的生产经营权、在财务上独立核算并

定期向发包人或者出租人上交承包费或租金的承包承租人，

应当自承包承租合同签订之日起30日内，向其承包承租业务

发生地税务机关申报办理税务登记，税务机关核发临时税务

登记证及副本。 ⑤从事生产、经营的纳税人外出经营，自其

在同一县（市）实际经营或提供劳务之日起，在连续的12个

月内累计超过180天的，应当自期满之日起30日内，向生产、

经营所在地税务机关申报办理税务登记，税务机关核发临时



税务登记证及副本。 ⑥境外企业在中国境内承包建筑、安装

、装配、勘探工程和提供劳务的，应当自项目合同或协议签

订之日起30日内，向项目所在地税务机关申报办理税务登记

，税务机关核发临时税务登记证及副本。 2.申办时应提供的

资料 3.税务登记表的主要内容 ⑦注册资金（资本）、投资总

额。 ⑧生产经营期限。 4.税务登记证件的主要内容 已办理税

务登记的扣缴义务人应当自扣缴义务发生之日起30日内，向

税务登记地税务机关申报办理扣缴税款登记。税务机关在其

税务登记证件上登记扣缴税款事项，税务机关不再发给扣缴

税款登记证件。 扣缴义务人办理税务登记的规定 （二）代理

设立税务登记操作规范（掌握） 法定期限30日：指工商营业

执照上登记的发证日期。 《税务登记表》分三种类型，分别

适用于单位纳税人、个体经营、临时任务登记纳税人。 二、

变更税务登记 （一）变更税务登记管理规程 （二）变更税务

登记操作要点 1.代理变更税务登记申报。 2.代理填写《税务

登记变更表》提交税务机关审核。 3.领取变更后的税务登记

证及有关资料。 三、停业、复业登记（新增）（熟悉） （一

）停业、复业登记管理规程 1.实行定期定额征收方式的个体

工商户需要停业的，应当在停业前向税务机关申报办理停业

登记。纳税人的停业期不得超过一年。 2.纳税人在申报办理

停业登记时，应如实填写停业申请登记表，说明停业理由、

停业期限、停业前的纳税情况和发票的领、用、存情况，并

结清应纳税款、滞纳金、罚款。税务机关应收存其税务登记

证件及副本、发票领购簿、未使用完的发票和其他税务证件

。 3.纳税人在停业期间发生纳税义务的，应当按照税收法律

、行政法规的规定申报缴纳税款。 4.纳税人应当于恢复生产



经营之前，向税务机关申报办理复业登记。 5.纳税人停业期

满不能及时恢复生产经营的，应当在停业期满前向税务机关

提出延长停业登记申请，并如实填写《停、复业报告书》。 

（二）停业、复业登记操作要点 四、注销税务登记 （一）注

销税务登记管理规程 注意：注销前应结清的涉税事项应为7

项。 （二）代理注销税务登记的操作要点 第二节 纳税事项税

务登记代理实务 一、增值税一般纳税人认定登记 （一）增值

税一般纳税人认定登记管理规程 1.符合一般纳税人条件的企

业，应在向税务机关办理税务登记的同时，申请办理一般纳

税人认定手续；已开业的小规模企业（商业企业除外），若

当年应税销售额超过小规模纳税人标准的，应在次年1月底之

前，申请办理一般纳税人认定手续。 3.企业总、分支机构不

在同一县市的，应分别向其机构所在地主管税务机关申请办

理一般纳税人认定登记手续。 4.商贸企业有新的规定，删去

教材中未修改的相关内容。（参看《税法（Ⅰ）》教材） （

二）代理增值税一般纳税人认定登记操作要点 ☆（掌握） 报

送资料：企业设立的合同、章程、工商登记和税务登记的报

表和证件、已实现销售的情况、会计财务核算资料。 条件：

可能实现或已实现的销售额、会计财务办法与制度、财务人

员办税能力。 二、税种认定登记代理实务 （一）税种认定登

记管理规程 1.纳税人应在领取《税务登记证》副本后和纳税

申报之前，到主管税务机关的征收管理科申请税种认定登记

。 纳税人如果变更税务登记的内容涉及税种、税目、税率变

化的，应在变更税务登记之后重新申请税种认定登记，并附

申请报告。 2.对纳税人适用的税种、税目、税率、纳税期限

、纳税方法等做出确认，在《纳税人税种登记表》的有关栏



目中注明，或书面通知纳税人税种认定结果，以此作为办税

的依据。 （二）税种认定登记操作要点 注意：对于税种认定

涉及国税、地税两套税务机构的纳税人，应分别申办税种认

定手续。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


